

# 新增确诊病例连续两日保持个位数

全国现有本土确诊病例已降至100例以下

4月28日,国家卫生健康委员会公布了最新疫情数据,4月27日0时至24时,31个省区市和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例6例,其中3例为境外输入病例,3例为黑龙江本土病例。新增确诊病例已连续两日保持个位数。

当日境外输入现有确诊病例552例(含重症病例21例),现有疑似病例6例。累计确诊病例1639例,累计治愈出院病例1087例,无死亡病例。

截至4月27日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例648例(其中重症病例50例),累计治愈出院病例77555例,累计死亡病例4633例,累计报告确诊病例82836例,现有疑似病例9例。累计追踪到密切接触者731015人,尚在医学观察的密切接触者8014人。

湖北无新增确诊病例,

无新增治愈出院病例,无新增死亡病例,无现有确诊病例,无重症病例。累计治愈出院病例63616例(武汉46464例),累计死亡病例4512例(武汉3869例),累计确诊病例68128例(武汉50333例)。无新增疑似病例,无现有疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者40例,其中境外输入无症状感染者3例;当日无转为确诊病例;当日解除医学观察17例(境外输入4例);尚在医学观察无症状感染者997例(境外输入130例)。

27日,国家卫健委称,全国现有本土确诊病例已降至100例以下,境外输入病例治愈出院超过1000例,疫情防控取得重要阶段性成效。但是,尚在医学观察无症状感染者仍有近千例,要扩大检测范围,做到重点人群“应检尽检”。



4月28日,北京小汤山医院最后一批新冠肺炎治愈患者出院,图为医护人员在患者出院后,清理病房

## 解读

### 专家:清零和出院不能画等号

截至4月26日,武汉在院治疗新冠肺炎患者清零,这是否意味着武汉所有新冠肺炎住院患者都已经出院?中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,“清零”和“出院”不能画等号。“清零”的意思是在医院里符合新冠肺炎诊断标准的病人已经没有了,但不

等于所有曾经患过新冠肺炎的病人全部出院了。

新冠肺炎患者的出院标准是,病人的体温恢复正常至少3天,呼吸道的症状缓解、消失;通过影像学CT拍照肺部没有炎症的症状,采集痰、鼻咽拭子等生物标本至少连续2次核酸检测是阴性。

刘欢任敏

## 热闻

国内

### “五一”假期各地景区应安全有序开放

新华社消息 中央宣传部、文化和旅游部27日召开2020年“五一”假期旅游景区开放管理工作电视电话会议,指出各地要切实做好旅游景区疫情防控和安全有序开放工作,更好地满足人民群众对假日旅游需求和景区管理工作的新期待。

会议指出,今年的“五一”假期是我国进入常态化疫情防控阶段后的首个旅游小长假。各地在增加假日旅游产品供给、扩大旅游消费的同时,应为广大游客健康出行做好保障。

会议强调,各级宣传、文化和旅游部门要增强大局意识和底线思维,把旅游景区开放管理各项工作抓实抓细。要坚持防控优先,确保有序开放;坚持客流管控,加强景区入口、重要游览点等重点区域和重要节点管理,严防人员瞬间聚集;要推动实施预约制度,引导游客间隔入园,错峰旅游;要审慎评估收费景区开展优惠活动并加强应对调控力度;要加强风险排查,做好应急预案,开展应急演练;要加强宣传引导,妥善应对舆情,加强文明提示,倡导文明旅游新风尚。

会议要求,各地要落实落细疫情防控和假日旅游各项工作,强化旅游包车、食品安全管理,完善防汛备汛、火灾防控措施,加强综合执法监督,做好假日值班及信息报送工作。各地宣传部门要协调建立“五一”假期旅游景区开放管理工作机制,加强督导检查,推动旅游景区切实承担企业主体责任,确保旅游景区开放管理及“五一”假期文化和旅游市场各项工作平稳有序。

## 央行数字货币下月试点测试

将在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行

近期,我国法定数字货币研发的进展引起了社会普遍关注。据报道,数字人民币将先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试。苏州市相城区各村级机关和企事业单位,工资通过工农中建四大国有银行代发的工作人员,将在4月底前完成央行数字货币(DC/EP)数字钱包的安装工作。5月开始,工资中交通补贴的50%将以数字货币的形式发放。数字货币将会对我们的日常生活产生怎样的影响?新华网首席研究员、中关村互联网金融研究院首席研究员董希淼、金融科技咨询公司PANONY联合创始人毕彤彤就数字货币引发的一系列热点问题进行解答。

### 数字货币的应用将给日常生活带来哪些影响?

董希淼:央行数字货币是法定货币,是数字化的人民币,任何机构和个人不能拒绝它的使用,否则就是违法的。将来,随着央行数字货币落地应用,用户的支付选择将更加丰富,也更加方便快捷。作为整个金融活动的基础,更加方便快捷的支付方式有利于降低交易成本,提高金融运行效率。此外,数字货币系统有助于追溯交易动态和资金流向,有利于防范洗钱等违法交易行为。

毕彤彤:可以肯定的是,央行数字货币的发行及落地,将会

更进一步推动中国“无现金社会”的发展进程。对民众来说,日常生活中使用“电子现金”的场景会进一步增多。而偏远地区的百姓将会更加深刻地体会到央行数字货币的好处,比如政府或者机构向个人发放现金补助,过去可能存在一些人没有银行账户的情况,有了央行数字货币后,只要每个人下载并注册一个央行数字货币钱包,就可以直接收到以数字货币形式发放的补贴,能够有效避免专项资金被违规挪用的现象。

### 纸质货币会被完全取代吗?

董希淼:数字货币不可能完全取代现金。至少从目前来看,还存在一些技术上的限制。另外,由于用户习惯不同,不是所有人都习惯这种支付方式。比如一些年纪大的人可能就不接受数字货币。

毕彤彤:央行数字货币在一定时期内不会完全取代纸质货币,它会作为老百姓日常消费时支付手段的一种补充。迈向“无现金社会”是一个长期的过程,可能需要几十年或上百年才能真正实现。

### 与支付宝、微信支付相比有哪些异同?

董希淼:央行数字货币是法定货币,而微信支付和支付宝只是一种支付方式,它们的效力不同。具体来说,机构或个人不接受支付宝或微信付款,在法律上

没有问题。但拒绝用户使用现金或数字货币付款就是违法的。另外,法定货币的背后是国家信用,银行卡支付的背后是商业银行信用,支付宝和微信支付背后则是互联网企业信用,这三者属于不同的层次。相比非银行支付方式,央行数字货币安全性更高、使用范围更广,而且不用绑定银行账户。

毕彤彤:从民众的角度,在体验上,央行数字货币和第三方支付的使用方式是相似的,都需要移动终端设备。但老百姓个人在支付宝和微信上的资产其实是一个记账,并且这两个支付工具都是基于商业银行结算。第三方支付工具如支付宝和微信之间无法进行转账,而央行数字货币却可以打破支付行业的壁垒,在所支持的银行和支付工具间实现流通。同时微信和支付宝都是实名支付的,而央行数字货币能满足老百姓一定程度的匿名支付的需求。

### 将冲击支付宝或微信支付?

董希淼:央行数字货币对于支付宝或微信支付不存在冲击与否的问题。数字货币的效力完全不是微信支付和支付宝能够相提并论的。数字货币正式推出后,不论支付的数额大小、不论属于何种性质的支付,也就是不管是购买商品、支付服务、缴纳税款等,任何收款人都不能拒绝接受,但是微信支付和支付宝这种形式,收款方可以自由选

择接受或拒绝。也许会出现一种可能——使用央行数字货币的人越来越多,使用支付宝和微信支付的人越来越少。

毕彤彤:央行数字货币是否会冲击微信支付和支付宝的市场地位,长期来看,这是一个由市场来决定的过程,但理论上不会对支付宝、微信支付的地位产生影响。央行数字货币会作为一种补充支付手段进入老百姓的生活,可以预见的是,未来支付宝和微信支付也将接入央行数字货币,支付工具的功能更多元了,但是渠道和场景没有发生改变。

### 随着数字货币时代的到来,哪些新的问题可能凸显?

董希淼:对整个社会来说,数字货币的落地应用可以降低交易成本,提高金融运行效率,同时还可以防范洗钱等非法活动。

毕彤彤:数字货币时代的到来会在一定程度上改变现有社会结构和机构功能,显而易见的是,未来可能会出现印钞厂的关闭以及银行从业人员特别是普通柜员、ATM机进一步减少。此外,数字货币也会成为不法分子诈骗的新手段和幌子,目前市面上已经出现了打着央行数字货币旗号进行诈骗的骗局,央行也多次发布了风险提示。这些都是未来需要面对的新问题。

代小佩